ГЛАВА КБР

СИНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ЭФФЕК

В минувший вторник Кабардино-Балкарию по приглашению Правительства республики посетила представительная делегация ОАО «Курорты Северного Кавказа" во главе с председателем совета директоров Ахмедом Би-лаловым. Делегация провела переговоры с руководством республики – ее встречал Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков, – и осмотрела район

Переговоры проходили в узком составе с участиме предсерателя Правительста Ивана Гертера, его первого заместителя Валерия Жило-ва и главного феверального инспектора по КБР Алексея Вербицкого, по окончании со-стоялось совещание с чине и Правительства и главами алминистоваций, на котором администраций, на котором присутствовала пресса. Открывая совещание, Гла-ва КБР Арсен Каноков напом-

КАВКАЗСКИЕ ИГРЫ

нил о том, что в январе 2011 года подписаны соглашения о создании на территории республики особых экономических зон в Черекском, Чегемском и Эльбрусском районах, готовы также документы по до-

вой программы «Юг России» и возможности ОАО «Курорты Северного Кавказа» – это дало бы «синергетический» эффект и позволило бы вкраткие сроки начать реализацию планов по созданию туристического кластела

по созданию туристического кластера.

Ахмед Билалов со своей стороны заявил, что за два года со времени создания госкорпорации проделана большая работа и «на сегодняшний день ни у кого не вызывает

сомнений, что проект будет реализован» параллельно с подготовкой Олимпиады в сочи. «Эльбрус – это визитная карточка Кавказа, и поэтому мы очень хотим, чтобы наш большой проект начал свею реализацию именно отсюда. Тем более что у вас есть мощ-ный потенциал для этого-, за планах было развитие гор-ной части, но к проект у уже присоединились. Каспийский регион и регион Минеральных Вод – все это позволит создать полноценный многофункциюполноценный многофункцио-нальный курорт. Ахмед Билалов отметил.

нальный курорт.
Аммед Билапов отметил,
что главная задача госкорпоращим - создать комфортные
условия для малого бизнеса,
прежде всего местного. Все
они прописаны специальным
федеральным законом, котраным оздажен предеранимательства на территории.
В их числе 100-процентные
государственные гарантии
по кредитам (со следующего года), субсидирование двух
третей ставки рефинансирования Центробанка из бюсджета, получение земли за
десятую часть кадастровой
стоимости и целый ряд других
преференции. «У нас нет желания что- то прияти и забрать,
наша цель - создание единого



европейскими курортами», – отметил Ахмед Гаджиевич. Он также заметил, что местным предпринимателям следо-вало бы максимально полно

предпринимательни спедо-вало бы массимально полно воспользоваться текущим моментом, поскольку такие благоприятные условия соз-даются крайне редко. В ходе обсуждения се-сен Каноков попросил глав администраций районов оз-вучить позицию населения, поскольку в пресс появились сообщения об опасениях части

местных жителей потерять права на свою землю. Согласно информации Махти Темиржанова, население Безенти ав 8 процентов поддерживает
оздание труистического кластера, в Чегемском районе
эта цифра достигает 98 процентов, в Эльбрусском – 100
процентов, а глава Зольского
района заявил, что жители с
нетерпением ждут прихода
«Курортов Северного Кавказа». Большую роль, по их
словам, сыграли недавние презентации проекта в селах Безенги и Булунгу, организованные «КСК».

манные «КСк овещания за-мастники соведания за-слушали доклад министра-зкономического развития и торгови КБР Алия Мусукова с презентацией имеющейся в республике курортно-тури-стической инфраструктуры и перспектия ее развитии, и выступление заместителя тенерального директора ОАО «КСК» Сертея Ковалевского, который еще раз подчеркнул

единой концепции курортного-комплекса и комплексное воение территорий вместо ны-вешей территорий вместо ны-нешней стихийной застории— «Кабардино-Балкария имеет на сегодня самый большей потенциал для развития тур-кластера среди всех региори кластера среди всех региоричть самый бо-стрый результат», – отметил он.

Nº165 (23457)

бардино-Балкария должна ис пользовать предоставившийся исторический шанс. Глава КБГ пользовать предоставившийся исторический шанс. Глава КБР отметил, что в первую очередь поемует сосредоточить усилия на реконструкции горосорожить и в предумент обеспублить и предумент обеспублить обесп

Фестивальная сборная СФОРМИРОВАНА

В торжественном открытии респу-бликанского этала «Кавказсики игр» участвовали заместитель Передсера-теля Правительства КБР Тембулат лим была предложена небольшая Оркенов, министр спотра туримам компертива прошла на нов, олимлийский чемпион Асланбек стадионе. Шахматисты выявля Хуштов (он поднял флаг соревнова-ли сильнейших в клубе «Падья», ний), заместитель главы ламиниов (он поднят флаг соревнова: , заместитель главы админи-ции городского округа Нальчик эла Долова, члены совета ветеа долова, члены совета вете-спорта Кабардино-Балкарии и В качестве главного судьи со-аний выступил заместитель

итогам соревновании сформирована сборная КБР для участия в финале Кавказских игр.

(Окончание на 2-й с.)





За каждым человеком стоит его род, а за каждым родом – страна. Флаг – символ ее гордости, красоты и моши. Три цвета – три символа: державность, верность и независимость. Активные молодые люди – представители Института проблем молодежи КБР пронесли трехцветное полотнише по улицам Нальчика, напомнив жителям о величии страны, в которой мы живем. Шествие началось с плошади 400-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав России и окончилось на проспекте Кулиева. Директор Дворца культуры профсоюзов Оксана Шухостанова поддержала идею шествия, и российский триколор был закреплен на фасаде ДК на проспекте Кулиева.

ЧТО ПОДНИМАЕТ ГРАДУС НЕДОВЕРИЯ К ВЛАСТИ

Письмо от жителей села Ташлы-Тала пришло в феврале. Оно в нем проблем, но отдавало безнадежностью, неверием подписантов в возможность положительных изменений

тояли морозы, и через жем-тапинскую лесную дорогу проезд был затрунан. Мы поехали через Лескен и Ёрокко. Ни а одном из поворотов (а их три) не нашлось указателя на Ташлы-Талу.

зыскивая Ташлы-Талу, и разве трудно установить указатели? На центральной улице удалось на считать два фонаря, но они оказались-считать два фонаря, но они оказались-нием темноты село, в котором прожи-вают свыше 700 челоевь, погружается во тыму, потому то администрация не имеет средств для оплаты уличного совещения. Так что спотыкаются и падают здесь, как было указано в письме, не только старики, идущие из мечети, но и все остальные.

мечети, но и все остальные. (Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная коррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.





ПОКУПКА ПРОДАЖА

Доллар США 31.60 32.25 Евро 39.30 39.90

СИНЕРГЕТИЧЕСКИЙ 300 [

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Как отметил Арсен Кансков, находящиеся в собственности рестублики через три акционервых общества крупные постинцы и паксионаты могут быть переданы в управление «КСК». для когут быть переданы в управление «КСК» архионать предвачение в правление «КСК» архионать предвачение предвачен 6

с имеющейся на сегодня инфраструктурой булущего крупного туристического центра одного из трех в республике. Арсен Каноков и Аммед Билалов поднялись до стиетка 3000 и Аммед Билалов поднялись до стиетка 3000 и Аммед Билалов поднялись до стиетка 3000 и Аммед Билалов поднялись и Аммед Билалов и Аммед Билалов и Аммед Билалов. А том могут сделать в первую очередь те, кто здесь живет», — заявил Аммед Билалов. Председатель правления «КСК» отметил, что Курорты Северного Кавказа должны конкурировать с лучшими веропейскими курортами.

Арсен Каноков, общалсь с местными хителями на поляне Чегет, расспрашивал о проблемах и рассказал о совместных планах по развитию Призлъбрусья. Собравшиеся жители заявили, что очень заинтересованы в реализации проекта: «Мы ждем в гости всек, кто хочет приекать к нам отдолжуть и полюбоваться нашими куростями. Туристам здесь заться нашими куростами. Туристам здесь заться нашими куростами.

Молодежная палата при Парламенте КБР провела акцию, посвященную Дню Российского флага. Целью акции является пропаганда государственных символов РФ. активной гражданской позиции.

РАСПРОСТРАНЯЛИ

жи. Теперь за нее отвечают молодые парламентарии, которых, как и до того, будут поддерживать волонтеры. «Нам помогают 60–70 добровольцев., пологнил Муса Джаптува. «Они разделятся на три группы и отправятся на три груподских прослекта — Ленина, Шогенцукова и Купиева гле и приступят к Кулиева, где и приступят к акции».

- Ленина, Шогенцукова и купиева, где и приступат к акции».

Суть акции заключается в том, чтобы вручить кажном заключается в том, чтобы вручить кажного у том, чтобы в том, чтобы в том, поясняющим, в чем, собственню, заключается с уть праздника, а также содеть и том, поясняющим, в чем, собственню, заключается с уть праздника, а также содеть и Российского флага. Таких листовыны вем и том, поясняющим с том,

ляется Днем Государственного флага Российской Федерации. Акция стартовала в 10 часов угра, когда вопонтеры, одетые в красные футболки, выпусты из внебо над республиканским Парламентом связку воздуш-ных шаров красного, синего и белого цвета. «Я еще со всеросочителя»

чике участвую в добровольче-ском движении, – рассказала одна из участниц акции Карима Макоева. – Данный праздник считаю очень важным, поэтому и помогаю его организаторам. Я окончила Институт филоло-гии КБГУ, пока не работаю, но волонтерство не брошу, даже



КАВКАЗСКИЕ ИГРЫ

«Я еще со всероссийской студенческой весны в Наль-Фестивальная сборная СФОРМИРОВАІ Силовое трое борье. Мужчины. Мартин Сабанчи-ев (Эльбрусский район). Толкание район). Толкание ядра. Мужчины: Сергей Рыженко (Прохладный). Ла-зание по канату: Тимур Куготов (Бак-санский район). Бег пересеченной мест

Руслан ИВАНОВ

кончание. чало на 1-й с.)

(Окончание. Начало на 1-й с.) Кильнейшим шахматистом стал Чамал Гедгаров из Баксанского рай-она. Нальчане Каттемир Сибеков и Ирина Биторам от поедили в турнире по настольному теннису. В борьбе на полежа первыми стали. Азамат Гетигежев (68 кг., четоми район) и устам Берили район (45 кг., четемский район) и Рустам Бетиро (45 кг., четемский район). В поднятии тяжестей (Бо-икигораммовый мешко с песком) свой же рекорд, установленный на порыпых Кавахоски играх, побил Ас-ланбек Ошроев из Терского района, Перетягивание каната – один из Самых зрелищных видов программы

мых зрелищных видов программы естиваля, которого болельщики дут с особым нетерпением. Подждут с особым нетерпением. Под-бадриваемая эрителями, в упорной борьбе сильнейшей в этом видо стала команда Урванского района. Проведение соревнований по во-лейболу не на привычном паркете, а на искусственном футбольном газоне, вызвало большой зритель-ский интерес. Быстрее всех к это-

второй год подряд побеждает Изнаур Фиапшев (Терский район). Неожиданными оказались результаты в стрельбе из лука у мужчин. Жираслан Шхакахов (Уржираслан Шхакахов (У ванский район), высту: павший в прошлом году в соревнованиях по ме-танию резинового мяча, в соревнованиях по ме-танию резинового мяча, перешел в Робин Гуды, да так, что оказался самым метким. Среди женщин в стрельбе из лука победила Ната-лья Кулюшина (го-

род Прохладный)
Победителями

ненский раион). Бег на 100 метров Мужчины: Казбек Шом-паров (Урванский район)

Бег на 100 метров. Женщины: Вера Кустова (Прохладненский район). Переко тажести на дистанцию. Мужчины: Олег Шамурзаев (Герский выем мужчины: Петр Чернокатов (город Прыжковое двоеборые Америцины: Кристина Семенова Перский район). Эстафета. Мужчины: Нальчик. Эстафета. Женщины: Прохладный. Армспорт. Анзор Кадзоков (56 кг. Баксанский район). Немболат Исаков (80 кг. Нальчик). Саменова и Кармспорт. Анзор Кадзоков (56 кг. Баксанский район). Темболат Исаков (80 кг. Нальчик). Саид Гендургов (+ 85 кг. Темболат Исаков (80 кг, Нальчик), Саид Гендугов (+ 85 кг, Прохладненский район).

Альберт ДЫШЕКОВ

Анзор Шомахов - замминистра экологии и природопользования Московской области



НАШИ ЛЮДИ

20 августа 2012 года наш земляк Ан-зор Блюевич Шома-хов назначен Распоряжением Председа-теля Правительства Московской области Московской области А.В. Шарова заме-стителем министра экологии и приро-допользования Мо-сковской области. До этого назначения зор Блюевич зани

оди организационно-правового и нного обеспечения деятельности гного самоуправления Одинцов-пального района города Москвы.

БОЕВИК БЕЖАЛ, БРОСИВ ОРУЖИЕ

В ночь на 22 августа в Исламее два боевика напали на лейтенанта полиции, который сумел отбить нападение, более того, уничтожить одного из них, после чего второй сбежал.

«Профессионально грамотны-«Профессионально грамотны-ми действиями оперуполномочен-ного отдела по борьбе с налоговы-ми преступлениями управления по экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по КБР в селе Исламей отражено нападение двоих вооруженных преступников. Ответным отнем из табельного оружия лейтенатт гоминим нейтализовал одного из полиции нейтрализовал одного из бандитов, второй, бросив оружие и находящиеся с ним боеприпасы, обратился в бегство. Никто из гражданских лиц и сам сотрудник

полиции не пострадали», - сообщили в МВД
На месте боестолкновения
обнаружены АКС-74м калибра
5,45 мм (зачится похищенным
в ночь на 22 июня 2004 года в
коде вооруженного нападения
на правоохранительные органы
ингушетии), две гранаты РТО и
Ф-1, три полных магазина к АК,

организованной преступностью и терроризмом» и именное холодное оружие. Управлению по работе с личным составом МВД по КБР даны указания подготовить представление к государственной награде, повышению в звании и должности. Утром в Коламее и Дугулубгее введен режим конттотеррористической операции. В селе Испамей режим КТО действовал на территории, сгра-

В селе Йсламей режим КТО действовал на территории, ограниченной улицами Эльбрусская, Бегажукова, переулками Шомпарова и Мира. В селе Дугупубгей КТО охвачены улицы Баксанская, Пабережная, Тамоке территория, ограниченная пицами Кокова, Гатрина, 400-летии, переулком Кыбурунский. Азрет КУЛИЕВ

ЧТО ПОДНИМАЕТ ГРАДУС НЕДОВЕРИЯ К ВЛАСТИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

епьская школа, построенная в 1957 году, рассчитана на 200 учащиха, но реально учатся сейчас 95 детей. На 200 учащиха, но реально учатся сейчас 95 детей. Капитального ремонта за все эти годы не проведилось. Спортявный зал, гра занимались в момент нашего посещения младшие школьники, в письме назывался местом будущей тратедии из-за возможного обрушения крыши. Зал был пристроен к школе гораздо поэже и, как утверждают, с нарушениям. Шатиме полы, двери с иного-численными щелями, верушие на улицу, текущие отолительные батарем и привозная вода – все оказалюсь правдой. Ужий пенал учительской, где вперемежку со ступьями стоили ради экономим лицами учителей и их гордостью за устеми своих гитомцев на отоливледьта сех уроеней. Пато радио учительской детомим лицами учителей и их гордостью за устеми своих гитомцев на отоливледьта сех уроеней. Пато радио учительском детомим лицами учителей и их гордостью за устеми своих гитомцев на полимаведих всех уроеней. Пато радио учительском детомим недостроем. А напротив него лежала новегодняя елка со смятами гирляндами. Оказывается, новогодний утренник перовати прямо на утице, так как и на спортале, на в помещении сельского Дома культуры это делать небезопасно. Мы убедились в этом сами: только вошли в ДК, как на чисто подметенный пол сверху шленную увеситый кусок туковующим стрыми подтежами, а потолок во множестве мест уткатурки, корре всего, от дверной вибрации. Стены зала зеленели старыми подтежами, а потолок во множестве мест туковующей подтемующей. Надол ли добавлять то, что ободранные ступья довершали общий непрезентабельный вид Дома культуры.

Детского сада в селе нет, хотя 50 мальшей и их мам за счет натурального хозяйства. Очень удивило расположение воды, истоя на обща подтем на обща по на простато питьвой обща дома жи обща по на простато питьвой воды. Иста на обща по полько положение подстатом метров и хиликий заборчик.

емет натурального хозяниства. Очень удивило раслюшемение действующего кладокща – его и школу разделятий уквально десяток метров и хумитимий заборчик. — надостаток питьевой что ниже села, но хватало только половане подражно и кота по только половане подражного приме по кота по только половане подражного приме по кота по только половане подражного приме по кота по только полование подражного приместви, но и такой не хватало, пока этим летом не добавили еще трубы. В жватало, пока этим летом не добавили еще трубы. В села по только полования, а значит, с тормисемии, в только по только полования, а значит, с тормисеми, в только по только по только по только по страма по только по то

Многие из присутствующих признались, что не знают, кто их делутаты. Если добавить, что местные телевизионные каналы в селе не принимаются, а реслубликанские газеты выписываются в весьма ограниченном количестве, то определенный информационный вакуму отрушать нельзя. С мая до середины июля автор этих строк терпеливо ожидала, когда намерения власти помочь ташлыталинцам перейдут в стадию реализации. Но инчего не происходило. Тогда записалась на прием к министру экономики А. Мусу-кову, и он честно сказал, что даже если в конце автуста и появтся у Правительства какие-нибура, деньги, то не факт, что 5,8 млн., необходимых и обещанных на водовод, пой-дут в Ташлыт-Талу, так как на решение подобных локальных проблем по республике нужен миллизард рублей.

А с фельдшерско-акущерским тучктом дело и вовсе

что 5. 8 млн., необходимых и обещанных на водовод, пой-дут в Ташлы-Талу, так как на решение подобнах покальных проблем по республике нужен миллиард рублей. А с фельцерско-акущерским пунктом дело и вовсе гиблое, потому что необходимая для завериения работ варимая условая строительства ФМТа, третъм часть средств предполагалась внебодьжетной. Только вот, с сожалением констатировая и Троительства ФМТа, третъм часть средств предполагалась внебодьжетной. Только вот, с сожалением констатировая л. Мусуков, не было четко записано, кто вы-делит эти самые внебодьжетные деньти. Получаетел, ожидания людей снова будут обмануты, а градус недоверия к власти станет больше. И если не принять срочных мер, чистая литьевая вода в этом году в Ташлы-Талу не придет. Понимаю, что найдугся пюди, кото-рые напомяти, что воды на хватеят и в других населенных гумктах республики. И будут правы. Но зачем же было обе-шть, указывая нереально близмие сроит? Это, так сжажем, вто утретий вопрос адресован самим ташлыталинцам, не пришла ли пора изучить в полном объеме документы о суги местного самоуправления и поискать там скрытые внутренние резревы? В вимеете право ознакомиться с действующим бюджетом местноя администрации, чтобы не по служам, а точно знать приход и расход средств, выяс-нить, в конце концов, когда, кому и за сколько была продаля может изменить настроение и настрой жителей. Не пришло и время спросить у своих дрегутатом софцественного со-вета три главе поселении, что делали и что сделали они в инерыми для за всего вышесказанного прост и банален: становятся уголией. Мя проводим множество «круглых становятся уголией. Мя проводим множество «круглых становятся уголиея то сосретские варманты ожидания помощи исключаться по защите собственных интересов? Ташлы-Тала – часть Всеснеского робота, ем, ком, и на ташлы-Тала – часть Всеснеского собственных интересов? Ташлы-Тала – часть Всеснеского собственных интересов? Ташлы-Тала – часть Всеснеского собственных интересов?

свещать, оучна і в сів, кі о живет в туротне; на, кі от живет достаточных навыков по защите собственных интересов? ташы-Тала – часть Лескенского района, где только чт сменился тлава администрации. Очень надемок, что Ві лерий Кебеков не останется равнодшным к бедственном по сути, положению ташьяталинцев.

Мария КОТЛЯРОВА, член Общественной палаты КБР

НОВОСТИ

ЗАПУСТЯТ ЗМЕЕВ

ЗАПУСТЯТ ЗМЕЕВ Регоублика Дагастан. Деветого сентибря в Мазачалат
прохідет отпрытый чемплюнат
по запусую зохущиных змеев
«Пегас» — на крыльях менты»,
передает ИА - Дагастаты—
опософностей населення,
совершенствования организации доруга и отдыха,
рассказала одна из организацию доруга и отдыха,
рассказала одна из организацию вероприятия
менара Акаразуева.
«Программа будет насыщенной: можно будет
проекаться верхом на чапростаться верхом на чароскаться верхом на чароскаться верхом на чапространизаторов
постредеть,
смазала
организатор чемпионата.
ПОСТРАДАВШИХ
ОТПРАВИЛИ В МОСКЕУ
Республика Митуцетия Митуцетия
будет
постредавших
отправили в мискем
республика Митуцетия
будет
постредавших
отправили в мискем
отправили в москем
республика Митуцетия
мискем
отправили в москем
республика Митуцетия
мискем
отправили в москем
отправили в москем
республика Митуцетия
мискем
отправили в москем
отправил

ПОСТРАДАВИЯ В МОСКВУ ТПРАВИЛИ В МОСКВУ ТПРАВИЛИ В МОСКВУ ТОРИВНИКА В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ ТОРИВНИКИ В МОСКВУ В СОВИМ ПО-СТРАВАВИИ В МОСКВУ В СОВИМ В МЕНТИКИ ТОРИВНИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ ТОРИВНИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИКИ ТОРИВНИКИ В МЕНТИКИ В МЕНТИК

Северо-Кавказского Федерального Округа

У МОЛЬБЕРТА

ЕГО РАБОТЫ ЖИЗНЕРАДОСТНЫ, КАК ДЖАЗ

«Сашу смело можно отнести к известным художникам республики. Но он всегда идет своей дорогой, у него свой ярко выидет своей доргом, у него свои эрко вы-раженный почерк, акцент в искусстве, который не вписывается в общепринятый. Его работы – как джаз: стремительные, жизнерадостные и жизнеутверждающие. Я побывал на многих выставках и ничего подобного не видел». Так отозвался о художнике из Тырныауза Александре Полякове известный коллекционер картин Даниял Хаджиев. С самим мастером кисти мы пообщались на одной из выставок.

 рассказывает Александр Константинович. – Окончив восемь классов в средней школе г. Фурманово, поступил восемы жлассова воделения в восемы жлассова послугии в Палежское художественное училище. Не знаю, откуда у меня появился этот дар, но к живописи а приобщился еще в раннем детстве, и в школь-ные годы у меня накопилось много альбомов с зарисов-жим: Закотелось получить специальное образование, точто тогда еще не представлял себе дальнейший жизненный собе дальнейший в бы перевелен на тратий курс Ивановоского живописно-педа собе дальнейший в бот детемы по конформатиров в собе собе конформатиров с собе соб два года преподавал в детской художественной школе. По-

КОНТАКТЫ

стал участвовать в выставках городских, краевых, зональных «Советский Дальний Восток». Мне предложили работу в художественном фонде, где задержался на целых семь лет.

К тому времени родители деястворящить в деясканда делебрались в

Александра перефрались в Кабардино-Балкарию и стали жить в селе Залукокоаже. Туда на побывку приехал и он. Как-то отправился на экскурсию в

ма побыеку приехал и от. Както отправился на экскурсию в Прияльбуксье. — И Дальний Восток сразу выскочил у меня из головы. Точувствовал, что горы Кавказа — это то, чего мне не жатало, говорит Поляков. — Все бросил – квартиру, мастерскую, художественный фонд. С полгода был сторожив а аттеке. Комечно, занимался живописью — выполнял меня аттеке. Комечно, занимался живописью — выполнял меня страную не натрежены в аттеке. Комечно, занимался живописью — выполнял меня таримаров Нальчик-20, оформлял Дома офицеров. Дел было, что называется, невтроворот, и на творчество зремени практически не оставалось. Решил уйти.



А дальше судьба связала Ангии, Александра Константиновича «Эльбрус», «Чабан», «Золона многие годы С Тыръназузом. «Портря Залиханова». Есть у требовался художник во Двонерец культуры. Потом работаю при парткоме Тырнызузско- папример, «Фабрика в гот комбината — оформля и для люся, в торноурдинось время и для люся, в торноурдинось в торноурдинось и для люды, филосо занятия — писал бежа, и картины художника тотоды, философские — становилиось их достоянием. Фантазии и творчества здест частных коллющиях в Англии, Порести, Германии, Швеции, Норвегии,

Италии, Испании. Одни были подарены, другие куплены в художественных салонах. Так случилось, что значтельная часть картин Полякова – живопись и графия на писанные им в доперестроечный период, - осела ублизких родственников в Прибалтике. Вывезти их оттуда оказалост очень непростым делом, и ему в пятьдеся тлет пришлось очень непростым делом, и ему в пятьдеся тлет пришлось очень непростым делом, и ему в пятьдеся тлет пришлось очень непростым делом, и ему в пятьдеся тлет пришлось очень непростым делом, и ему в пятьдесят лет пришлось очень непростым делом, и ему стручительные и интересные растами домень и интересные растами домень и интересные растами домень и интересные растами домень и интерессые растами домень и интересые растами домень и интересые растами домень и интересые растами домень и интересые растами домень домень домень не отдемень и интересые растами домень доме

лись незамеченными. В по-следнее время к Александру Константиновичу зачастили гости – научные сотрудники, представители литературных изданий, в том числе из Мо-сквы. Есть задумки издать сквы. Есть задумки издать нартский опос на английском и турецком языках, и картины тырныяузского художника найдут там свое место в качестве иллюстраций.

– Рад, что мой труд не пропал даром, – говорит художник. – Я этим занимале не ради денег, а по велению души.

не ради денег, а по велению дуции.
Поляков – участник многих республиканских выставок, шести зональных, трех всеросийских, проходивших в Москве. Он никогда не стремился к тому, чтобы организовать персональную выставку. Но давно благодрям инициативе близкого друга Данияла Хадано благодрям инициативе близкого друга Данияла Хадано благодрям инеимерамива. Она в течение нескольких месяцев экспоировалась фойе Деворы культуры имени Кайсына Кулиева. Она в объя приурочена к семидесятилетию художника. Поздравить оби-ляра собрались тогда предхудожника. Поздравить юби-пяра собрались тогда пред-ставители общественности, коллеги и друзья. Александр Константинович не только беззаветно служит искусству, радуя своим творчеством земляков и гостей Эльбрусземляков и гостей Эльбрус-ского района, но и много сил, энергии отдал эстетическому воспитанию подрастающего поколения, более десяти лет проработав преподавателем художественного отделения художественного отделения Детской школы искусств. У него немало талантливых уче-ников, среди них есть такие, которые стали профессиональ-ными художниками, и сейчас живут и работают в разных

яжелое. СПОРТЦЕНТР ДЛЯ АУЛА Карачаево-Черкесия. Б живут и работают ь _{Р-} уголках страны. *Анатолий САФРОНОВ*

центра в ауми і пеои пеувга-вов-Фермесии, передаят РИА бовсти, передаят РИА бовсти передат рибом за фажультурно-оздорожитва-ного комплекса размером 36 на 18 метров будут прово-диться тренировки по мини-футболу, большому теннису, волейолу и другим и гровым видам спорят. видам спорят. угрно-оздорожительный ком-плекс общей площадью 807 кв. метров (эла срана в экс-плуатацию в прошлом году. ТРАНСКАМ ТРАНСКАМ

півне общей площавью 807 ма метрою Вона срана в вчеплуатацию в прошлюм году. ТРАНСКАМ СНОВА ОТКРЫТ Свервая Осетия-Лания. По Транскавка зекой магистрати, связывающей Россию с Ожной Осетией, отпрываются движение в предости принято решение отругьт Транскам, сказала начальник пресстужбы Гаваного утравления МЧС по Северной Осетии Юлям Старенью Ока править предостужбы Гаваного утравления предостужбы Гаваного утравления МЧС по Северной Осетии Юлям Старенью Ока правилиредила, что возможны в республика схарена ожидаются дожди с традом, изпърва в магорото магу достивът в 18 метров в МТ (по метро в магу достивът в Старово в МТ (по метро в магу достивът в Старово в МТ (по метро на магу достивът в Старово в МТ (по метро на магу достивът в Старово в МТ (по метро на магу достивът в Старово в МТ (по метро на магу достивът в Старово в магу достивът в Старопольский край. На Старопольский край. На Старополье начальним старо метро на магу на Старополье начальним старополье начальним на старополье начальним на старополье начальним на метро по метро на магу на старополье начальним на старополье начальним на старополье начальним на метро начальним на старополье начальним на магу на старополье начальним на старополье начальним на магу на старополье начальним на магу на старополье начальним на магу на старополье на магу на магу на старополье на магу на магу на старополье на магу на

АСФЛІЬТОБЕТОН А СТаврополье начальних филиала ЛАС о Свававаро, от выпольений края. На Ставрополье начальних филиала ЛАС о Свававаро, от выпольений краят в пресседуам образовать в пресседуам образов

Bos anduqui Мусалим КУЛЬБАЕВ: B 1391153 Wavelp 1134310

> 21 августа в Кабардино-Балкарии начался гастрольный тур молодежного театра имени Мустая Карима. Гости из Уфы выступят в Нальчике, Прохладном, Кисловодске и Пятигор ске. Гастроли проводятся в рамках программы «Культура России» при поддержке Министерства культуры Российской Федерации. Сегодня у нас в гостях художественный руководитель уфимского театра Мусалим Кульбаев. Уроженец Кабардино-Балкарии, он уже семнадцать лет живет и работает в Башкортостане.

тену веттам и пюлям. В экстремальной ситу-

цену вещам и людям. В экстремальной ситу-ации обнажается суть человема. В тамих слу-чаях сразу видно, что он собой представляет и чего стоит. Икоренние страсит – достаточно интересная вешь при всей их простоте. — На кажом этале ваше работа сейчас? — Мы достаточно интенсивно, не поблось этого слова – уранеченно – репетрурем. Недав-но приступили к так называемым прогонам. Одним словом, находимся в самом разгаре творческого процесса.

процесса. м**и людьми работать проще или**

 Я учился на режиссерском отделении Щукинского училища, когда художественный руководитель нашего курса Александр Михайлович Паламишев предложил после окончания поработать в Башкирии. Сначала речь шла о разовой постановке, но после пре-мьеры спектакля ине предложили должность художественного руководителя в Стерлита-макском театре русской драмы. Проработав там около четырех лет, я перебрался в Уфу и стал режиссером национального молодеж-ного театра имени Мустая Карима.
 Столько лет вдали от родины... Домой из тянет? сложнее?

— Я бы сказал так – сложно, но крайне интересно. Когда работаешь с одними и теми же актерами годами, это, конечно, нельзя считать минусом, но в таких случаях многие

же актерами подами, это, конечно, непызы считать минусом, но в таких случаях многие вещи предсказуемы. Новый колпектив взба-динает, пряводит в чувство. Это как ведро холодной воды. Начинаещь понимать, что ты собой представляещь и представляещь ли вообще. — Ваш театр молодежный. Труппа — это в основном молодые тюди? — Нето, что до артистов — Нет, что аработают люди самых разных возрастов — от очень молодых до артистов преклонного возраста. А молодежный он потому, что рассчитан на молодежь как це преклонного возраста. А молодежный он потому, что рассчитан на молодежь как це ограниченаем возраст подей, возрящих в зал, но работаем в переку очередь для молодежи. И сталу —
Ного театра имени мусталу —
Столько лет вадли от родины... Домоне тянет?
Конечно, тянет. В некотором смысле мой
приезд сеязан именно сэтим. Мы давно вели
переговоры с Балкарским драматическим
геатром. Идел совместног отрежта возникла
примерно пять лет назад. Времь но приступить
к работе мешали обстоительства. В основном это было сеязано с некавткой времени.
Теперь наш плаг носуществился, и я как
приглашенный режиссер сталью спекталь
—
Сельчике.

в зал, но работаем в первую очередь ми-молодежи.

- Жить в театральной среде непросто-интриги, зависть, амбиции... Что вы думаете об этом?

- Без амбиций в театре делать нечего. Артисты – люди тщеславные. Страшно, когда самомнение не совпадает с мнением окружающих. Человек считает себя гением, но кроме него никто так не думает. Что каса-ется интриг и подковерной борьбы – служи об этом сильно преувеличены. Склок и сплетен в театре инчуть не больше, чем в любом другом

нективе.
Но за кулисами все это происходит нелько театрально. Или я не прав?

ивью неагрально. Или я не прав?
Отчасти. На самом деле чем талантли-артист, тем меньше он что-то изображает сцены. Как правило, это удел посред-

енных актеров Вы автори

приглашенный режиссер ставлю спектакль в Нальчике.

— Пьесу выбирали вы сами?

— Да. Основой для нее послужила повесть башкирского драматурга Урала Гавана ображения и приняти, приняти ственных актеров:
— Вы авторитарный режиссер?
— Не думаю. Я воспринимаю актеров как соавторов спектакля. И уверяю вас: так работать гораздо интересней и продуктивней. Импровизируя, артист раскрывается гораздо полнее, чем когда целиком следует указания режиссера. В процессе репетиции иногда рождается по укл орежиссери иниогда не прождается по укл орежиссери иниогда не пределается по транительного пределается по транительного пределается по транительного пределается по транительного пределается пределается по транительного пределается пределается пределается пределается пределается пределается по транительного пределается пределается по транительного пределается пределае вредимым.
— История, в общем, характерная для тех
полнее, чем котра целиком следует уважностра спецует указания.

лет. Что именно задело вас как режиссера?

ям режиссера. В процессе репетиции иногда
Взаимоотношения – без шелуми, наслорежидается го, что режиссеру никода не приений и масок. Пьеса показывает реальную думать, сидя на балконе. Я не отношу себя

к режиссерам деспотического склада. Мне это не особо интересно и совсем не нужно.

- Какой жанр драматургии вам более близок?

 - Какои жанр драматургии вам оолее обизок?
 - Трагикомедия. Это, пожалуй, самый правильный взгляд на мир. В жизни ведь всего намешано, и трагикомедия – это всегда очень осчно, ярко, динамично поданная ситуация.
 - Как вы считаете, сложнее рассмешить эрителя или заставить его плакать?
 - Рассмешить гораздо труднее. Комедия – сосбое искусство. Я не отвергаю мелодраму – это очень высокий и достойный жанра Именно сопереживание чужому горо дела начает человека человека человека человека человека человека мелодеми, плакать проще. Впрочем, в контексте телевизионного комора в настроявня «Комького зерклал» не очень понят-Впрочем, в контексте телевизионного іомора уровеня «Кумерого зеркала» не очень понят-но, как наша публика должна реагировать-на шутим Мольера или Швекстира. Сегодня который уразим сжарь. Какт- уок очень вое примитивизировалось. «Комено, любое деление очень условию, но есть режиссеры, считающие, что перед за пром стоти отределенные задаем; и есть дости от пределенные задаем; и есть хотелось бы узнать ваше мнение на этот счет.

счет.

— Я не очень верю в искусство ради искусства. Потребности ставить спектакли с тем лишь, чтобы порадовать самого себя, умень нег. Пять тысяч лет назад театр был создан для людей и должен оставляются таковым. Это не исключает экспериментов и поисков, но тяваный аспект — воетами востребованность. В первую очередь мы работаем для эругеля. В произвеком случает в вобые не погимако, зачем все это чужено. Театр должен погрукать от вог на отрежень от воета от тем от воета от технов. это его главная задача. Если человек сопере-менно выйдет после спектакля с очищенной душой. Это то, что древие греми называли катарсисом – очищением через страдание. В нашем случае через сострадание. — Когда человек долго работает в одной сфере, он волей-неволей становится за-

- когда человек долго расотает в однои сфере, он волей-неволей становится за-ложником стереотипов. Как вы боретесь со штампами?

со штампами?

— Это немзбежная и страшная вещь — особенно в театре. Что такое штамп? Это одна и
та же реакция актера на определенное событие. Таким образом, человек сам себя загонег в тупик. Режиссерских штампов тоже
кавтает. Как пример — признание в любви
негременно должно происходить на коленки.
Лекарство от клише в вику только одно
пригилитальсть чет ватеру только одно
пригилитальсть чет ватеру только одно
то делал, и всякий раз идти другим гутем.
Там делал, и всякий раз идти другим гутем.
Там делал, и всякий раз идти другим гутем.

Здуара БИТИРОВ

Слово о друге

Исполняется шестьдесят лет со дня рождения доктора физико-математических наук, профессора Хасана Ибрагимовича Боташева, человека большого сердца, порядочности и мужества. Он прожил неполных 57 лет, но оставил о себе добрую память, сполна проявив себя как успешный ученый. педагог и спортсмен.

познакомился с ним случайно. Однажды в Долинске мы с другом оказались в кольце подвытивших хулиганов. Дело было глубокой ночью. И только появление Хасана помостол нам живыми и здоровыми вернуться к своим семьям. Старая пословица гласит: «Природный ум и силы человека беспредельны». У Боташева этих черт было не отнять, ведь ему было у кого учться.

До революции Боташевы являись обы и семьй карачая. Отац Хасана Ибрагим был участником войны с белофиннами, от полученных ранений скончалел в 1959 году. Мать Зулейхы марте 1936 год было кого на участниким ак мате 1936 году. Мать Зулейхы марте 1936 год было донам с толь было кого в марте 1936 год было донам и участниким в марте 1936 год было донам и участники массавого восхождения на Эльбрус. Кстати, мы с Хасаном собуратимсе покорить

массового восхождения на Эльбурс. Кстат ти, мы с Хасаном собирались покорите Эльбурс в память о ней, но нашей мечте не суждено было осуществиться. Мям Хасана в самые трудные годы депорта-ции сумела поставить на ноги семеры детей, помогла получить всем высшее образование.

детия, помогла получить всем высшее образования диве был образидення мана боразования диверами по поразидення мана каз цель уминым, целеустремпенным, смельм и незамесимым, эталоном уважи-тельного отношения к матери, братьми и сестрам. Свидетельством гому его жизнь-дела и поступки, готовность прийти на по-мощь любому человеку. Трудолюбия и честности, огромной тяги к знаниям, учебе, физическому со-вершенству – всего этого в Хасане было сизбытком. Со школьных легу увлеченный математикой, он поступил на физико-математический факультет КЕГУ, учился отлично и красный диплом получил за-служенно.

автично-пословия диплом получил за-служенно.

Вскоре он - аспирант целевой аспирант-туры Дінепропетровского учиверситета.

Спорт и наука остаются точками прило-жения его сил. На чемпионате УССР по дводо он занимает второе место. Защитив канцидатскую диссертацию, занимается наукой в НИИ КБГУ, параллельно стан-новится абсолютным чемпионом всесо-новится абсолютным чемпионом всесо-ти позволяют ему стать доктором наук. Профессор Боташев трудится в КБГУ, затем в КБГСАА. В его научном досье го двадцать научных статей, многие из которых огубликованы не только теоре-тическое, но и практическое значение. Разъработки Хасана Боташева внедрены в производство замисто замисто на статов.

в производство.
Заведующий кафедрой вычислительной математики, доктор физико-математических наук, профессор КБГУ Мухамед Цхануков говорит: «Научные результаты Хасана Ибрагимовича в области дифференциальных уравнений с малым пара-метром были не только глубокими: они



понкии исследователь вычислительной математики и выдающийся спортсмен - редкий Божий дар». «Экономико-математические мето

«Зкономико-математические мето-ды моделирования производственных процессов в сельском хозяйстве», раз-работанные Боташевым, стали научным прорывом. Хасан не уходил также из спорта, был общественным тренером по одо при КБГСХА, стал первым масте-ром спорта по этому виду в КБР и КЧР. Его ученик, заслуженный тренер России Мухамед Емкужев и другие воспитанным и – сегодня призеры Олимпийских игр. Медали Боташева, в числе которых «За сосбые заслуги в деле созидания нового человека», трудно сосчитать. Он ушел из жизни в расцвете сил, работая заведпуощим каферрой Северо-доботая заведпуощим каферрой Северо-

работая заведующим кафедрой Северо-Кавказской гуманитарно-технологической академии, где сполна раскрылся его та-лант руководителя и серьезного ученого. Хасан Боташев никогда не утверждаг свое превосходство над другими. Таким

ьсе превосходство над другими. Таким его знал, таким и полнобил, высоко ценя ак друга и товарища. При поддержке известных в республи-

него знал, таким полькоми, выском цени как друга и товарища.

жи друга и товарища от полькоми, выском цени как друга и товарища от полькоми в республиче на прадъежим КБР общественных деятелей Суфанна белпаева. Магомера Афаумова. Впадимира Ворокова, Жамала Атачева, Мухтара Боттаева, Махти Темир-жанова, Аксера Доцуева проведена научно-практическая конференция в КБГСХА, а также турныр по дакора е Нальчике, под-готовлен цикл телевизионных передач, поубликованы статыв и печатных органах, подготовлена книга в знак признания заслуг Хасана Ибратимовича Боташева. В адрес администрации города Налычика от Парламента КБР, КБГСХА, Северо-Кавказской гуманитарно-техно-погической академии, общественной организации българского народа «Алан-ами» обърмати в поряда и поряда застражения българского народа «Алан-ами» правине размения застражения събражения ученото, было направлено жодатайство об увековечении его памяти. Мы верим, что Хасан Боташева то за-

увековечении его памяти.
Мы верим, что Хасан Боташев это за-

Олег ОШНОКОВ

Грустный хабар из Хабаровска

После трудной победы над новокузнецким «Металлургом-Кузбасс» подопечные Тимура Шипшева отправились 22 августа в Хабаровск, где их поджидал весьма неуступчивый соперник – «СКА-Энергия». Последнее рандеву двух команд датировалось 17 сентября 2005 года. Тогда «гладиаторы», ведомые Юрием Красножаном, смогли по-бедить хабаровчан на их поле – 2:1.

С тех пор много воды утекло, многое изменилось в
жизни соперников, неизменным остапел только характер
встреч между ними: вязкая
игра в центре с множеством
единоборств плюсо один-два
випо, решают исход магча.
Всего хабаровчане и наличавсего хабаровчане и наличана, три победы одержали
красно-белые, пять раз они
разошлись миром, разница
мячей – 10:10. Из них в Хабаровске сытрано пять матчей,
побед «СКА-Энергии» – две,
побед «СКА-Энергии» – две,
поста у «СКА-Энергии» –
поста у «СКА-Энергии» —
поста у «СКА-Энергии»
поста пиния изка
разошлись на
поста пиния изка
разошлись на
поста пиния на
разошлись на
разошлись

ется линии атаки. В лазарете по-прежнему Болов, Гошоков и Буйтраго. Не от хорошей

жизни полетел в Хабаровск Дорожкин с перевязанной головой – следствие травмы, полученной в игре с - Кузней-Помогал ему Давид Сирадзелись Джудовин, Захировин и Руазиа. Игру спартаковы начали неплохо, оборонялись грамотно, старались контратаковать Несмотря на дальний перепет, они выглядели свеже хозлев, которые к концу тайма нахватали фолов и пару - горишников-. Единственный момент, ягнущий на голевой, возник у ворот Солосина минут за семь до перерыва. В суголоке

у ворот Солосина минут за семь до перерыва. В суголоке Татарчук метров с пяти угодил в ногу защитника хозяев. После перерыва хозяева поля встрепенулись и ударно провели минут семь-восемь, в которые вместились три опас-ных момента. Один из них, к

сожалению, привел к взятию ворот Коченкова. На 57-й ми-нуте Луценко вышел один на один с нашим голкипером, и тот не сплоховал, однако мяч

встрече с «Петро», августа. «СКА-Энергия»: Солосин, Сетовей (Нестеренко, 90+2),

«СКА-Энергия»: Сопосии, Соповей (Нестеренке, 90-2), Романович, Микуцкис. Зураев, Кренделев, Мурини, Зюзин, Трусевич, Луценко, Коффи, Монкун, Коффи, Сов. Абазов, Рухаив, Багаев, Овсиенко, Джудович, Сирад. Монкун, Сирад. Монкун, Сирад. Образов, 200-200-200, 100-200

СКАЛОЛАЗАНИЕ

Cynaphodpoemox Aememap Emysoc



Летом 1947 года на скалах Домбая начальник учебной части альпинистского лагеря «Молния» Иван Иосифович Антонович провел первые в мире официальные соревнования по скалолазанию с программой, положением, правилами и призами. Соревнования были посвящены 30-летию СССР. Первый шаг в истории скалолазания был сделан, и дальше началось активное развитие этого интереснейшего экстремального вида спорта.

В фестивале успешно выступил наш земляк п-птиклассник 1-й наль-чикской гимназии Астемир Емузов. Скалолазанием Астемир занимается второй год, в этот вид спорта он пришел по столом двогородного брата отца - Хажисмеля Бегрозова. Хажисмель — Метолетний поклонник экстремальных видов спорта, имеющий дома собственный скалодром, - стал первым тренером ноного спортсмена. В прошлом году Астемир в той же Гуамке занял четвертое место в личном зачете. В это раз тренер и его подолечный прибыли на место проведения соревнований за две недели до их старта. Астемир успел хорошенько изучить предстоящие маршурты. Треждневные соревнования проходили с десяти

На днях в районе хутора Гуамка Упра до шести вечера на 11 скальных Алшеронского района Краснодарского края прошел пятый всероссийский летовка прошел пятый всероссийский летовка прошел пятый всероссийский летовенном ренефе «Гуамка» 2012«. В бобаллов, занав в общем зачете 12-с соревнованиях участвовали 232 спор менерованиях участвовали 232 спор менерований к расим с распорожения за стам первым. Причес богае половины набранных в них четырся мастеров и семи кандидатов в мастера спорта. В фестивале успешно выступил наш замляк – пятиклассник 14-й наль-ваться В Тудици, так как в Произъбурсь чикской гимнаями Астемир Емузов.

не оудет. В нояюре планируем трениро-ваться в Труши, так как в Тризльбурсе нет подготовленных трасс, — сказал Хамксмень Бетрозов. — Прадпоксаль-но, но в нашей горной республике для должные усповия. Скалодромов для должные усповия. Скалодромов для тренировок во всей республике насчи-тывается всего два: сдин у меня дома, второй (он небольшой по размеру) — в третьей школе. Между тем скалодром стоит не таких уж больших денег – два-трм миллиона рублей, а одна дорога обойдется в 15-20 тысяч рублей. Инте-рес к скалолазанию у молодеми растег с каждым годом, и хочется надеяться, что нашему виду спорта в республике станут уделять больше внимачия-Казбек КЛИШБКЕВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Школы не сгорят

Беспечность может стать роковой, предупреждают работники Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по КБР и принимают меры для того, чтобы избежать несчастья. В респу-блике прошли противопожарные проверки школьных зданий перед началом нового учебного года.

2 42-69-96

В этом году на противопожарные все они проверены на наличие меделеноб 50 млн. рублей, и все этов в прима пожарной утрозы и соответствие выделеноб 50 млн. рублей, и все этов в прима пожарной безопасности. рамках субсидии на модернизацию Основные источники утрозы – элек-региональных истемобщего образо-вригановки, по чаще всего опасьвания. 12 млн. рублей из этой суммы усидят на обеспечение противопо-жарной безопасности. В Кабардино-Балкарии 552 образовательных учрождения, щисли из прессиятыми мерами, пригимаетих – 239, и кастопация, моменту мыми органами Государственного

РЕКЛАМА

ти с У до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас! Наш адрес: г.Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ

объявляет набор на курсы национального танца Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет.

пожарного надзора, невозможно решить проблему обеспечения пожарной безопасности на объектах учреждений образования, уверен заместитель главного государственного инслектора КБР по пожарному надзору подпол карили предуправлению дольно пожарному надзору подпол карили предуправлению дольно предуправлению дольно предуправлению дольно предуправлению и предуправлению и пусков должно предуправлению и лиживидым чрезвычайных сигуаций и обеспечении пожарной безопасности Правительства Кабардино-Балкар комиссий по чрезвычайных сигуаций и обеспечению и пожарной безопасности Правительства Кабардино-Балкар комиссий по чрезвычайных сигуаций и обеспечению и пожарной безопасности Правительства Кабардино-Балкар синия и пожарной безопасности школ кабардино-Балкарии Инициятором

РЕКЛАМА

рассмотрения этих вопросов стали органы Государственного пожарного надзора республики.
Плановые проверки не прошли безрезультатно: было выявленно немало нарушений, за которые привлечены к дыничистративной или и 41 юридическое лицо. Настало время внеплановых проверох выполнения предписаниями 2413 противопожарных мероприятий в школах уже выполнено 2389, т. в роцентов. Токие процентов. В рошкольно учебного пожарных мероприятий составия 88 процентов. Токие результаты позволили органы Государственного пожарного надзора принять к новому учебному гору 221 школу. Остальные 18 школ бузул Старинатий составий 8 меринать к новому учебному гору 221 школу. Остальные 18 школ бузул старинать голько после устранения замечаний режения при старинать и пожарного надзора принять к новому учебному гору 221 школу. Остальные 18 школ бузул гору 25 мере Старижения замечаний режения при старижения замечаний режения при старижения при старижения режения при старижения при старижения при старижения режения при старижения процения при старижения процения при старижения при старижения при старижения процения при старижения при старижения при старижения при старижения процения при старижения при старижения при старижения процения при старижения при старижения при старижения процения при старижения пределения при старижения при старижения пределения пределения при старижения пределения пределения пределения при старижения пределения пределения пределения пределения

☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Общественная палата КБР

искренне поздравляет

с лнем рождения члена палаты Светлану Юрьевну ХАШИРОВУ! Желает счастья ей и ее семье, крепкого эдоровья, успехов в работе и в общественной деятельности, долгих лет жизни, мира и благополит

ПАМЯТЬ

Был счастлив тем, что творил добро



Безруко Пазов ушел из жизни два года назад. Признаться, трудно и грустно говорить в прошедшем времени об этом человеке, который воистину прожил мудрую и достойную ожизнь. В августе 1937 года в многодетной семье Мусхуд а и Кум Пазовых родилей сы, которого назвали Безруко. Так уж распорядилась судьае, ито соменного пихолетья. Кроме него, в семье было с шре двень годамилась судьае, ито соменного пихолетья. Кроме него, в семье было еще двеять детей, и всех нужно было поднять на ноги, дать достойное вослитание и образование. Родители – простые сельские люди, которые не отличались достатьмы, еле вослитание и образование. Родители – простые сельские люди, которые не отличались достатьмы, еле сем есумели дать дегям хорошее по тем временам образование: пятеро получлия высшее, соглатьмые пять – среднее специальное.

Но дальше всех пошел Безруко Мусхудович, который в 1956 году поемы починать с не семе сумели было много, по от не вериней образование: пятеро получлия высшее, соглатьмые пять – среднее специальное.

Но дальше всех пошел Безруко Мусхудович, который в 1956 году поемы предножений было много, по от не вериней образование предпожений было много, по от не вериней дома предножений было много, по от не вериней дома предножений было много, по от не вериней дома предножений было много, по от не вериней семенного хозяйства Кабардино-Балкарии. Одержимого молодого специалиста с московским диплюмом в 29 лет называнот управляющим Баксанского районного объединения «Сельхозтехника».

Впоследствии в его карьере были разные руководящие должности, в том числе начальника управления треста «Кабалисражданстрой», директора НТП - Транссовъю стемител в устабляющим разначного пользовался непререхаюмым авторителия объединения мушемы в системе «Сельхозтехника» объединения убразования пользовался непререхаюмым авторительной от пользовался непререхаюмым авторительной от

Каждый человек обладает достаточной силой, чтобы прожить жизнь свою достойно и благородно. И мудрость состоит в том, что следует ее измерять благими деяниями, а не годами. И еще человеческая жизнь делится на две эпохи: первую проводим в будущем, а вторую - в прошедшем.

- Мы прожили вместе 45 лет, и все годы в семье царила атмосфера душевного и нравственного комборта, - не устает повторять супруга Пеля Садуловна. - Он был благордным мужем, строгим, но справедливым отцом. Безруко Мусхудович был эталоном во всем.

В семье Пазовых все дети получили достойное воспитатие и образование. Старший сын Артур окончил Высшее военное училище и был кадровым офицером. К сожалению, он ушел из жизи в 44 года. Второй сын Слава - выпускник исторического факультета КБГУ мм. Х. М. Бербекова.

Дочь Лена (золотая медалистка школы №14 Нальчика) окончила Московскую текстильную академии г. Пятигорска. Самый младший - Испам - получил образование в колледже дизайна гри КБГУ.

Ушел из жизни человек, а оставил после себя не только добрую памить, но благодарных, воспитатных и образованных наследников. А самое главное – Безруко Мусхудович осталог в памятир родных, близких и сослуживцев как порядочный человек, обладаещий талантом организатора и руководите обладаещий в самом от прави от предменным и образованных наследимовь только доброжу доверяти вое, кто жил раром с ним. И был счастлив тем, что всю жизнь творил добро. Борис БЕРБЕКОВ



КАБАРЛИНО-БАЛКАРСКИЙ ИНСТИТУТ БИЗНЕСА

БАКАЛАВРИАТ:

Менеджмент в гостиничном и ресторанном бизнесе

Управление безопасностью

Антикризисное управление

Преппринимательство

Финансы и крелит Бухгалтерский учет, анализ и аудит

Юриспрупенция

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт гуманитариам исследований Правительства КБР и КБНЦ AH= объявляет прием аспирантов на 2012/2013 учебный год на очную рорму обучения по специальностви: 07.00.02 — Отемественная история: 07.00.02 — Отемественная история: 10.01.02 — Антература народов РФ; 10.01.09 — Фолькоористика: 10.02.02 — Эльяки народов РФ. Прием документов с 3 по 21 сентября 2012 года. К заявлению помагаются: 10.01.09 — Фолькоористика; 10.02.02 — Зъяки народов РФ. Прием документов с 3 по 21 сентября 2012 года. К азвлаению прилагаются: к азвлаению прилагаются: к запис прилагаются: к запис доком прилагаются: к запис доком прилагаются: к запис доком прилагаются: рекомендация в уза, в выписка из зачетной ведомости; с шксок опубликованных работ, если есть; личный листок по учету кадор в натобнография; дае фотокарточки 3к4 и одна 4к5; с коросшивается 1 су сконерета. Вступительные экзамены: с пециальность (устио); философия (устно); философия (устно); Поступающие в аспирантуру представляют документ, удостоверащий личность (паспорт) и диплом об окончании высшего учебного аверения. За старваками обращаться: т. Нальчик, ул. Пушкина, 18. Тел. 42-51-97; 42-46-97. объявляет дополнительный набор на следующие программы высшего профессионального образования:

Менеджмент в туризме

Мировая экономика

Налоги и налогообложение

Прикладная информатика

Форма обучения – очная, з ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ:

г. Нальчик, ул. Ахохова, 169 «а». Тел. 8(8662)775420.

пренидыванения и студентов Карардино-Балкарского государ-ственного университета ми. ХМ. Бербекова выражают глубокое соболезнование КАНАПКО Евгению Владмиировичу, началь-нику Управления кадрами КЕГУ, в связи со смертью его матери КАНАПКО Евгении Федоровны.

ТЕЛЕФОНЫ ПЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редак гл.редактора – 42-20-82; ответственный редактор по выпуску – 42-20-86. тора - 42-68-68; зам. секретарь - 42-66-14;

отдель:

политики, права - 42-75-37; информации, публицистики
писма - 42-66-32; культуры и исторического наследия 42-68-32, культуры и исторического наследия 42-68-84, 270-27, 42-66-18; комномики - 42-75-70; спорта

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

ПАД ПОМЕ. С....

Р.Гуртуев – дежурный редактор;
О.Хочуева – редактор по выпуску;
Н.Панарина, О.Безрукова – корре

Утерянный аттестат Б №2533594 на имя **Киштикова Алима Канаматовича** об окончании МСОШ с. Яникой Чегемского района КБР считать недействительным.

Тираж – 8114 экз. Заказ – Ne2242. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00 Подписан – 20.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются не обзаращаются. Ответственность за содержание и объявлений несут рекламиратели. Мнение авторов избулижам омет не совпадать с точкой эрения редколлегия. Дажелской елемальный может не совпадать с точкой эрения редколлегия. Дажелской елемальной мисками объявления в даженство печам точком трания редколлегия. Дажелской елемальный мисками объявления в даженство печам точком трания редколлегия. Дажелской елемальный мисками объявления объявл

АДРЕС РЕДАКЦИИ .им. В.И.Ленина.5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru

kbpravda@mail.ru

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Гуртуев (зам. гл. редактора), Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь),

Б. Бербеков, И.Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, 3. Мальбахова